

капитал» позволяет нам рассматривать и интеллектуальный и человеческий, и производственный капитал одинаковым образом: на человеческий и интеллектуальный капитал переносится целый ряд признаков, относящихся к капиталу в вещественной форме.

Таким образом, можно сказать, что основой всех имущественных комплексов являются интеллектуальные ресурсы, которые преобразуются в капитал в процессе инновационного производства.

УДК 330.1

К ВОПРОСУ О СУЩНОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ПРИРОДОИСПОЛЬЗОВАНИЯ

Былицкая А.Г., студентка 2-го курса

Кривиня М.Н., студентка 2-го курса

Научный руководитель Хотько О.А., канд. юр. наук., доцент

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Актуальность данного исследования обусловлена следующим: экологические цели государства – сохранение природных систем, поддержание их целостности и жизнеобеспечивающих функций. Согласуются ли экономические цели с экологическими? Да, если экономика несет потери из-за неблагоприятной экологической обстановки и если экономически выгодно охранять окружающую среду. Под экономическим механизмом охраны окружающей среды и природопользования понимают совокупность предусмотренных законодательством экономических мер по обеспечению охраны и рациональному использованию окружающей среды.[1]

В экономической механизм охраны окружающей среды и природопользования включаются ряд элементов: разработка государственных прогнозов и программ социально-экономического развития; финансирование программ и мероприятий по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей

среды; создание фондов охраны природы; установление платежей за природопользование и др.

Таким образом, можно сделать вывод, что экономический механизм охраны окружающей природной среды призван создать условия для развития как у производителей, так и граждан бережного отношения к природе, вырабатывать у субъектов права отношение, такое как - не надо вредить окружающей среде, иначе вы вредите самим себе.

УДК 334.7

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ КЛИМАТ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Ваганова К.С., Петренко Л.И., студентки 3-го курса
Научный руководитель Юргель Н.В., магистр экон. наук,
ст. преп. кафедры международного бизнеса и маркетинга

УО «Гродненский государственный университет имени
Янки Купалы»
Гродно, Беларусь

Ключевым условием, определяющим благоприятность среды, является «предпринимательский климат», формирование которого – задача государства.

Предпринимательский климат – это сложившаяся в стране благоприятная ситуация, обеспечивающая экономическую свободу дееспособным гражданам для занятия предпринимательской деятельностью и позволяющая предпринимателям добиваться успехов в реализации поставленных целей, в осуществлении предпринимательских проектов и договоров и получении ими прибыли. [1]

По данным рейтинга Всемирного банка «Как делать бизнес-2016» (Doing Business 2016) Беларусь впервые вошла в Топ-50 лучших, из 189 стран-участниц. [2] Однако парадокс заключается в том, что основные проблемы белорусского бизнеса не входят в список факторов, которые оценивают методологи Всемирного банка. Поэтому нет ничего удивительного в том, что высокий показатель